DOPLŇKOVÁ ČEŠTINA 1 – Mgr.1 – ZS 2020
Opakování – gramatika – cvičení (15. 10. 2020)

1a) Napiš nějakou větu, kde použiješ slovo „automaticky“.

1b) Napiš nějakou větu, kde použiješ slovo „automatický/á/é…“ (může být v různých pádech).

2a) Doplň do vět spojení „znakový jazyk“ v různých tvarech (různé pády, singulár i plurál).
PŘ.: 	Na konferenci se vše tlumočilo do …znakového jazyka…
Je někde spočítáno, kolik je na světě…znakových jazyků…?
Diplomová práce se týká evropských ………………………
Poslanci schvalovali zákon …………………… (sg.) (!!! Doplnit i předložku!!!)
Seminář je určený pro studenty komunikující ........................... nebo psanou češtinou.
Ve své práci srovnávám různé ……………………………..
Do konce října musíme podat projekt zaměřený na výzkum ……………………(sg.)
Karel Redlich se s oblibou zabývá ………………… Indiánů. (pl.)
Ve třetí kapitole popisujeme ........................... (sg.) a kulturu neslyšících.
W. Stokoe se jeko první lingvista věnoval ………………(sg.)
Existuje nějaký znak, který je stejný ve všech ……………… ?  
Jaké výhody a nevýhody mají mluvené jazyky oproti …..………………? 

2b) U každé věty napiš vazbu s pádem. 
PŘ.: 	Na konferenci se vše tlumočilo do …znakového jazyka… 
Vazba = tlumočit + do + 2. pád
Je někde spočítáno, kolik je na světě…znakových jazyků…?
	Vazba = kolik + 2. pád
  
2c) Označ barevně věty ve stejném pádě (sg. + pl.).
PŘ.:	Na konferenci se vše tlumočilo do …znakového jazyka…
Je někde spočítáno, kolik je na světě…znakových jazyků…?

2d) Napiš odpověď na otázky ve cvičení.
PŘ.: Je někde spočítáno, kolik je na světě…znakových jazyků…?
Odpověď: ……(to by mě opravdu zajímalo )……
[bookmark: _GoBack]
3a) Vyskloňuj slovo „technologie“ ve všech pádech (kromě 5.) v obou číslech.
(Je to aktuálně hodně používané cizí slovo, proto je dobré umět ho správně používat.)


3b) Vyber si dva tvary-pády singuláru a jiné dva tvary-pády plurálu a napiš věty, kde tyto tvary slova „technologie“ použiješ. Tj. celkem napíšeš čtyři věty, každou s jiným tvarem-pádem slova „technologie“.
PŘ.: V dnešním světě mají digitální technologie čím dál větší vliv na život lidí. (1. pád pl.) 

3c) Zajímavost: Jak rozumíš těmto větám? Napiš svoje vysvětlení.
Politici, novináři, učitelé i studenti dnes často skloňují digitální technologie.
Stále více se skloňuje „trvale udržitelný rozvoj“. (příklad z ČNK; ČNK = …………)
   
4) Doplň koncovky.
PŘ.: Vysokoškolsk-á výuk-a se sklád-á z různých předmětů. 
Od středy probíh-… výuk-… na všech školách distančně.
Každý den máme výuk-… od rána do odpoledne.
Odpadly mi dvě hodiny - kdy bud-… náhradní výuk-… ?
Studenti už mají zkušenost s ditanční výuk-…z jarního období.
Musím se připravit na výuk-….



